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Ετήσια έκθεση επιδόσεων της Ελλλάδας προς την Επιτροπή σχετικά με το Ταμείο 

Εσωτερικής Ασφάλειας, όπως αναφέρεται στο άρθρο 30 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ 

CCI (Κοινός Κωδικός Αναγνώρισης) 2021EL65ISPR001 

Τίτλος Πρόγραμμα Ελλάδας - Ταμείο Εσωτερικής 

Ασφάλειας 

Έκδοση 1 

Λογιστική χρήση 2025 

Ημερομηνία έγκρισης της έκθεσης από την 

επιτροπή παρακολούθησης 

6/2/2026 

1. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ 

1.1. Πρόοδος κατά την υλοποίηση — άρθρο 30 παράγραφος 2 στοιχείο α) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

Για κάθε ειδικό στόχο, να υποβληθούν στοιχεία σχετικά με την πρόοδο κατά την υλοποίηση του 

προγράμματος και την επίτευξη των οροσήμων και των στόχων που ορίζονται σε αυτό, 

λαμβανομένων υπόψη των πλέον πρόσφατων στοιχείων, όπως απαιτείται δυνάμει του άρθρου 42 του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060. Τα στοιχεία αυτά είναι τα συγκεντρωτικά δεδομένα που υποβλήθηκαν 

έως την 31η Ιουλίου του έτους που προηγείται του έτους υποβολής της έκθεσης. 

Στο πλαίσιο κάθε ειδικού στόχου, η διάρθρωση των πληροφοριών σχετικά με την πρόοδο θα πρέπει 

κατά προτίμηση να βασίζεται στα μέτρα εφαρμογής, τις ενδεικτικές δράσεις και τις επιθυμητές εκροές 

που προσδιορίζονται στο πρόγραμμα.  

Η συγκεκριμένη ετήσια έκθεση επιδόσεων αποτυπώνει την πρόοδο υλοποίησης του  ΕΠ  ΤΕΑ  για το 

διάστημα αναφοράς από 01-07-2024 έως και 30-06-2025. 

Στην περίοδο αναφοράς εντάχθηκαν 16 νέες δράσεις συμβάλλοντας στον τομέα της εσωτερικής 

ασφάλειας και της καταπολέμησης του διασυνοριακού εγκλήματος, ενώ υλοποιήθηκαν συνολικά 21 

δράσεις μαζί με τις ήδη 5 ενταγμένες δράσεις της προηγούμενης περιόδου. Απεντάχθηκε ως μη 

επιλέξιμη μία τακτική δράση με τίτλο‘ ’Προστατευτικός εξοπλισμός προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ’’. 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός των ενταγμένων δράσεων ανήλθε σε 54,232,437.28€, ενώ η Κοινοτική 

συνεισφορά σε 41,116,511.39€. Στο  διάστημα αναφοράς δεν δηλώθηκαν δαπάνες και αναμένεται να 

δηλωθούν σε επόμενη περίοδο. 

 

Στον Ειδικό Στόχο 1 υλοποιήθηκαν δράσεις συνολικού προϋπολογισμού  

28,186,004.70€ και Κοινοτικής συνεισφοράς 21,283,503.52€.  

Στον Ειδικό Στόχο 2 υλοποιήθηκαν δράσεις συνολικού προϋπολογισμού  7,234,582.66 € και 

Κοινοτικής συνεισφοράς 5,425,936.99€. 

Στον ειδικό στόχο 3υλοποιήθηκαν δράσεις συνολικού προϋπολογισμού 18,811,849.92€, και 

Κοινοτικής συνεισφοράς 14,407,070.88€. 

 
Συνολικά, το επίπεδο εξειδίκευσης των Ειδικών Στόχων 1 και 2 παρουσίασε υψηλή 
απορροφητικότητα με ποσοστά ένταξης επί του συνολικού προϋπολογισμού του ΕΣ1 και ΕΣ2 
(106,09% και  ποσοστό 121,41%αντίστοιχα). Ο ειδικός Στόχος 3 παρουσίασε πρόοδο, στην 
υλοποίηση νέων δράσεων, σε ποσοστό 77,18%.ένταξης  επί του συνολικού προϋπολογισμού του 
ΕΣ3. 
 
Ωστόσο  δεν δηλώθηκαν δαπάνες, με πρόοδο να αναμένεται σε επόμενη περίοδο. 

 

Κατόπιν ορισμού της ΥΔΕΑΠ ως ενδιάμεσου φορέα υλοποίησης από το 2024, επιταχύνθηκε η 

ένταξη νέων δράσεων, ενώ το επίπεδο υλοποίησης και ο βαθμός απορρόφησης κονδυλίων αυξήθηκε 



EL 2  EL 

σημαντικά σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο αναφοράς. 

 
Συνολικά, το πρόγραμμα συνέχισε να υλοποιείται, ωστόσο το επίπεδο υλοποίησης δράσεων και ο 
ρυθμός υλοποίησης δεν ήταν ο αναμενόμενος και ούτε υπήρξε πλήρης αποτύπωση των τιμών 
επίτευξης των δεικτών και των δαπανών λόγω καθυστερήσεων στην εκκίνηση υλοποίησης των 
δράσεων και αδυναμίας των δικαιούχων να αποτυπώσουν την πρόοδο εντός του ΟΠΣ, ενώ 
αναμένεται σαφέστερη αποτύπωση των αποτελεσμάτων των  δράσεων σε επόμενη περίοδο.  
 
Συνεπώς η πορεία απόδοσης του Ε.Π. Τ.Ε.Α. 21-27, αναφορικά με τον βαθμό επίτευξης των στόχων 
και της αποτύπωσης των τιμών επίτευξης των δεικτών δεν είναι ικανοποιητική. 

 

Η Διαχειριστική Αρχή(Δ/Α) διοργάνωσε τεχνικές συναντήσεις με τους δυνητικούς δικαιούχους, με 

στόχο την ενημέρωση και ανταλλαγήπληροφοριών, ενώ τους υποστήριξε μέσω της τεχνικής 

βοήθειας σε ζητήματα που αφορούσαν υποβολή αιτημάτων, σχεδιασμό και υλοποίηση δράσεων κατά 

τα οριζόμενα του Αρθ.8 του Κανονισμού 1060/2021. Οι εν λόγω συναντήσεις συνεβάλλαν στον 

καλύτερο προγραμματισμό, εκ μέρους της Δ/Α, της στρατηγικής του Προγράμματος ,βάσει των 

αναγκών των δικαιούχων,κατά τα οριζόμενα του ισχύοντος Κανονιστικού πλαισίου και της 

πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. 

Η συμμετοχή των εταίρων στην Επιτροπή Παρακολούθησης, μέσω εποικοδομητικού διαλόγου,   

συνέβαλλε στην αποτελεσματικότερη προετοιμασία, υλοποίηση και αξιολόγηση του Προγράμματος, 

καθώς και ενημέρωσης των, εκ μέρους της Δ/Α, της προόδου υλοποίησης των δράσεων. 

 

 

 

1.2. Ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις — άρθρο 30 παράγραφος 2 στοιχείο β) 

του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

Για κάθε ειδικό στόχο, να περιγραφούν τυχόν ζητήματα που επηρέασαν τις επιδόσεις του 

προγράμματος κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης και τυχόν μέτρα που ελήφθησαν για την 

αντιμετώπισή τους.  

Στο μέτρο του δυνατού και κατά περίπτωση, συνιστάται να γίνεται διάκριση μεταξύ ζητημάτων που 

σχετίζονται με: 

– την ελλιπή υποβολή στοιχείων σχετικά με τα επιτεύγματα1, 

– τον προσδιορισμό στόχων2, 

 
1 Κατάσταση κατά την οποία υπάρχει απόκλιση μεταξύ του ονομαστικού βαθμού επίτευξης του στόχου 

που μετράται με τους δείκτες και της πραγματικής προόδου κατά την υλοποίηση. Για παράδειγμα, η 

ελλιπής υποβολή στοιχείων σχετικά με τις εκροές και τα αποτελέσματα θα μπορούσε να οφείλεται σε ζητήματα 

που αφορούν την ανάπτυξη του συστήματος ΤΠ, σε υπό εξέλιξη πράξεις για τις οποίες δεν έχουν ακόμη υποβληθεί 

στοιχεία σχετικά με εκροές και αποτελέσματα, σε ζητήματα σχετικά με τη συλλογή δεδομένων που οδηγούν σε 

αργή ή ελλιπή υποβολή στοιχείων κ.λπ. 
2 Κατάσταση στην οποία ο χαμηλός βαθμός επίτευξης του στόχου δεν οφείλεται στη βραδεία πρόοδο, 

αλλά στον εσφαλμένο ή μη ρεαλιστικό προσδιορισμό στόχων. Μπορεί να περιλαμβάνει διδάγματα που 
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– διαδικαστικές καθυστερήσεις και τη διοικητική ικανότητα3, 

– αλλαγές πλαισίου4, 

– τον σχεδιασμό και/ή την υλοποίηση των πράξεων5 και 

– οποιοδήποτε άλλο ζήτημα.  

Να περιγραφούν τυχόν αλλαγές στη στρατηγική ή στους εθνικούς στόχους, ή τυχόν παράγοντες που 

ενδέχεται να οδηγήσουν σε αλλαγές στο μέλλον, καθώς και οι τροποποιήσεις που έχουν επιφέρει οι εν 

λόγω αλλαγές στους στόχους που εκτιμήθηκαν σύμφωνα με τη μεθοδολογία για τον καθορισμό του 

πλαισίου επιδόσεων. 

Να συμπεριληφθούν πληροφορίες σχετικά με τυχόν αιτιολογημένες γνώμες της Επιτροπής όσον 

αφορά διαδικασίες επί παραβάσει δυνάμει του άρθρου 258 της Συνθήκης για τη λειτουργία της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ) που συνδέονται με την υλοποίηση του Ταμείου. 

Το Ε.Π. ΤΕΑ 2021-2027 για την Ελλάδα, εγκρίθηκε με την Απόφαση της Επιτροπής. 
C(2022)8922/30-11-2022. 
Η καθυστέρηση της έγκρισης του Προγράμματος συμπαρέσυρε  την υλοποίηση του Προγράμματος.  

Ωστόσο, η Ελλάδα φρόντισε εγκαίρως να: 

– ορίσει  την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος (4/9/2021)βάσει του άρθρου 44 

του Ν. 4825/2021 

– ορίσει το νομικό πλαίσιο για τη διαχείριση όλων των Προγραμμάτων του Κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060 με τον Ν. 4914/2022, εξειδικεύοντας με το ΣΔΕ όπως ορίστηκε στην υπ’ αριθ. 

269397/19.05.2023 κοινή υπουργική απόφαση (Β’ 3400). 

 

Κατά το διάστημα αναφοράς, τροποποιήθηκε το Πρόγραμμα τον Οκτώβριο 2024, ενώ    

εκδόθηκε η 9η εξειδίκευση του Προγράμματος (21/1/25), στην οποία συμπεριλήφθηκε η 

Ε.Δ.FAUNOS – "Fighting orgAnised environmental crime throUgh an innovative preveNtion, 

detectiOn and inveStigation platform". 

 

Οι κύριες αιτίες  που επηρέασαν την απόδοση: 

• Καθυστέρηση της δήλωσης δαπανών και επίτευξης των δεικτών από τους δικαιούχους των 

στο Ο.Π.Σ.   

 
αντλήθηκαν σε σχέση με τον καθορισμό της μεθοδολογίας για τον προσδιορισμό στόχων —όπως εσφαλμένες ή 

ελλιπείς παραδοχές ή ζητήματα όσον αφορά τις επιλεγείσες τιμές αναφοράς— και τυχόν προγραμματισμένες 

αλλαγές της μεθοδολογίας. 
3 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με διαδικασίες υποβολής προσφορών, ζητήματα που 

αφορούν διαδικασίες ελέγχου, ζητήματα που συνδέονται με την έλλειψη πόρων σε επίπεδο 

διαχειριστικής αρχής, απρόβλεπτη καθυστέρηση στην έγκριση του προγράμματος κ.λπ. 
4 Σε αυτές μπορούν να περιλαμβάνονται, για παράδειγμα, κοινωνικοοικονομικοί ή πολιτικοί παράγοντες, 

αλλαγές στο κανονιστικό πλαίσιο κ.λπ. 
5 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με το πεδίο εφαρμογής της δράσης (π.χ. κριτήρια 

επιλεξιμότητας), χαμηλό ενδιαφέρον από δικαιούχους ή συμμετέχοντες, τυχόν απόκλιση κατά την 

υλοποίηση της δράσης κ.λπ. 
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• Καθυστερήσεις στην αγορά εξοπλισμού εξαιτίας των χρονοβόρων διαδικασιών του νομικού 

πλαισίου περί δημοσίων συμβάσεων(Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε από τον Ν. 

5043/2023) εξαιτίας των περίπλοκων και χρονοβόρων διαδικασιών του, που αναπόφευκτα 

οδήγησαν σε καθυστερήσεις στην υλοποίηση έργων και προμηθειών εξοπλισμού. 

 

Κατά τη περίοδο αναφοράς παρουσιάστηκε πρόοδος τόσο στην ένταξη όσο και στην υλοποίηση νέων 

Ειδικών Δράσεων. 

 

Η Δ/Α προκειμένου να επιταχύνει την ολοκλήρωση των διοικητικών ενεργειών εκ μέρους των 

δικαιούχων συνδράμει μέσω της Τεχνικής Βοήθειας των Ταμείων με εξειδικευμένο προσωπικό. 

Οι δράσεις που υλοποιούνται μέσω της Τεχνικής Βοήθειας (Τ.Β.) έχουν σκοπό την υποστήριξη της 

λειτουργίας της αρμόδιας Διαχειριστικής Αρχής και των Φορέων Υλοποίησης, συμβάλλοντας στην  

επίτευξη των ειδικών στόχων και στην απρόσκοπτη υλοποίηση του εν θέματι Προγράμματος 

 
 
 

1.3. Ειδικά μέτρα μετριασμού 

Κατά περίπτωση, να περιγραφεί εν συντομία ο τρόπος με τον οποίο οι δραστηριότητες του 

προγράμματος συνέβαλαν στον μετριασμό των επιπτώσεων τυχόν σχετικών και αιφνίδιων αλλαγών 

πλαισίου που είχαν ως αποτέλεσμα απρόβλεπτες απειλές κατά της ασφάλειας. Στο μέτρο του δυνατού, 

να αναφερθούν ο όγκος των πόρων που ανακατανεμήθηκαν για τον σκοπό αυτόν, καθώς και οι 

σχετικές εκροές και τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν.  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν για τον μετριασμό των 

απρόβλεπτων απειλών κατά της ασφάλειας και των οποίων τα επιτεύγματα ενδέχεται να μην 

αποτυπώνονται πλήρως στους κοινούς δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων. 

Κατά την περίοδο αναφοράς δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν  λήψη ειδικών μέτρων 
μετριασμού. 
 

1.4. Λειτουργική ενίσχυση — άρθρο 16 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1149 

Εάν η λειτουργική ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης, να 

περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλε στην επίτευξη των στόχων του Ταμείου6. 

Εάν το συνολικό σωρευτικό επιλέξιμο κόστος της λειτουργικής ενίσχυσης για τις πράξεις που 

επιλέχθηκαν για ενίσχυση υπερβαίνει το 20 % του συνολικού κονδυλίου του προγράμματος στο τέλος 

της λογιστικής χρήσης, να εξηγηθούν οι λόγοι. Επιπλέον, εάν υπάρχει κίνδυνος υπέρβασης του ορίου 

έως το τέλος της προγραμματικής περιόδου, να περιγραφούν τα μέτρα που προβλέπονται για τον 

μετριασμό του. 

 
6 Κατά περίπτωση για τον σκοπό αυτόν, να γίνει αναφορά στις συστάσεις που προκύπτουν από 

μηχανισμούς ελέγχου της ποιότητας και αξιολόγησης, όπως: i) ο μηχανισμός αξιολόγησης και 

παρακολούθησης του Σένγκεν, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1053/2013 του Συμβουλίου, της 7ης 

Οκτωβρίου 2013, σχετικά με τη θέσπιση ενός μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης για την επαλήθευση 

της εφαρμογής του κεκτημένου του Σένγκεν και την κατάργηση της απόφασης της εκτελεστικής επιτροπής της 

16ης Σεπτεμβρίου 1998 σχετικά με τη σύσταση της μόνιμης επιτροπής για την αξιολόγηση και την εφαρμογή της 

σύμβασης Σένγκεν (ΕΕ L 295 της 6.11.2013, σ. 27) και τον κανονισμό (ΕΕ) 2022/922 του Συμβουλίου, της 9ης 

Ιουνίου 2022, σχετικά με τη θέσπιση και τη λειτουργία μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης για την 

επαλήθευση της εφαρμογής του κεκτημένου του Σένγκεν και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΕ) 

αριθ. 1053/2013 (ΕΕ L 160 της 15.6.2022, σ. 1)· ή ii) άλλοι μηχανισμοί ελέγχου της ποιότητας και αξιολόγησης, 

κατά περίπτωση.   
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Για τη περίοδο αναφοράς, η Λειτουργική Ενίσχυση ενεργοποιήθηκε  μέσω της ένταξης και υλοποίησης 

της δράσης ‘’Επιχειρησιακή ενίσχυση πρώτων ανταποκριτών Άμεσης Δράσης Αττικής και 

Θεσσαλονίκης για τη συμβολή στην πρόληψη και καταπολέμηση του σοβαρού και οργανωμένου 

εγκλήματος’’, με τον Π/Υ να είναι περίπου 17% < 20%  του συνολικού κονδυλίου του Προγράμματος. 

 

1.5. Ειδικές δράσεις7 

Να περιγραφούν τα κύρια επιτεύγματα τυχόν ειδικών δράσεων που υλοποιήθηκαν κατά τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης, καθώς και ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλαν στην επίτευξη 

των στόχων του προγράμματος και στη δημιουργία ενωσιακής προστιθέμενης αξίας8. 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο έχουν προχωρήσει οι επιμέρους δράσεις, τόσο από 

διαδικαστική9 όσο και από επιχειρησιακή10 άποψη, και να επισημανθούν τυχόν ζητήματα που 

επηρεάζουν τις επιδόσεις τους, ιδίως τυχόν κίνδυνος υστέρησης στην εκτέλεση.   

Κατά περίπτωση, να αναλυθούν οι πληροφορίες αυτές σε επίπεδο έργου. Εάν αναμένεται απόκλιση 

από τον αρχικό προγραμματισμό, να εξηγηθούν οι λόγοι, να περιγραφούν τυχόν μέτρα μετριασμού 

που ελήφθησαν και να υποβληθεί το αναθεωρημένο χρονοδιάγραμμα. 

Οι δύο πρώτες δράσεις εντάχθηκαν στο Τ.Ε.Α. 21-27 στις 30/11/2022 με την απόφαση C(2022) 

8922/30.11.2022. 

 

-Προς μια συντονισμένη και συνεργατική προσπάθεια για την πρόληψη της σεξουαλικής 

κακοποίησης παιδιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο 

 

Ολοκληρώθηκε η ανάλυση των στόχων και των υποχρεώσεων των δικαιούχων. Σημειώθηκε  

πρόοδος στην  υλοποίηση των βασικών οροσήμων  (συντονισμός, εσωτερικές εκθέσεις 

παρακολούθησης, εναρκτήρια και συναντήσεις διαχείρισης). 

Η Επιτροπή Δεοντολογίας  διασφάλισε τη συνεχή εποπτεία του έργου. 

Στις ερευνητικές και τεχνικές δραστηριότητες οριστικοποιήθηκαν οι μεθοδολογίες 

(δραστηριότητες 2.1–2.6), η εκπόνηση των πρώτων παραδοτέων και η ανάπτυξη  Ευρωπαικών 

συνεργειών  (2.7). Η πρόοδος των δραστηριοτήτων  3.1–3.3, παρουσιάστηκε στις ομάδες 

διαχείρισης και στην Επιτροπή Δεοντολογίας. Η πιλοτική φάση επαναπρογραμματίστηκε λόγω 

καθυστέρησης στην διαδικασία προμηθείων της ΕΛ.ΑΣ., με τον ίδιο προυπολογισμό. 

 

 

 

- Υπηρεσίες συντονισμού για τα θύματα εμπορίας ανθρώπων στα Ν/Α Βαλκάνια  

 
7 Στην περίπτωση ειδικών δράσεων διακρατικού χαρακτήρα, το πεδίο εφαρμογής του συγκεκριμένου 

τμήματος ποικίλλει ανάλογα με την κατανομή των ρόλων και των αρμοδιοτήτων μεταξύ των 

επικεφαλής κρατών μελών και των λοιπών συμμετεχόντων κρατών μελών, καθώς και ανάλογα με την 

επιλογή της μεθόδου υποβολής εκθέσεων. Αυτό περιγράφεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης 

Φεβρουαρίου 2022 με τίτλο «Transnationalspecificactionsunder the Asylum, Migration and Integration Fund 

(AMIF), the Instrument for FinancialSupport for BorderManagement and Visa Policy (BMVI), and the Internal 

Security Fund (ISF) – Arrangementsbetweenpartners [Ειδικές δράσεις διακρατικού χαρακτήρα στο πλαίσιο του 

Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης (ΤΑΜΕ), του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση 

των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ) και του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) – Ρυθμίσεις 

μεταξύ εταίρων] [Ares(2022)1060102]. 
8 Ως ενωσιακή προστιθέμενη αξία ορίζεται η δημιουργία αποτελεσμάτων πέρα από αυτά που θα είχαν 

επιτευχθεί με μεμονωμένες ενέργειες των κρατών μελών. 
9 Για παράδειγμα, σε σχέση με δραστηριότητες προμηθειών ή οποιαδήποτε άλλα προπαρασκευαστικά 

μέτρα που έχουν ληφθεί. 
10 Για παράδειγμα, όσον αφορά τα παραδοτέα, τις εκροές, τα αποτελέσματα κ.λπ. 
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• Ολοκληρώθηκαν τα σχέδια διαχείρισης παρακολούθησης και αξιολόγησης του έργου, 

υπεγράφη η Συμφωνία Κοινοπραξίας (5/6/2025). Ενεργοποιήθηκε  ο σχεδιασμός  για 

πιλοτικά προγράμματα (Δραστηριότητα 7) και για υβριδική διάδοση (Δραστηριότητα 8) 

• Ενισχύθηκε η διακρατική  συνεργασία με την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την 

Terre des Hommes Romania (25/2/2025), διασφαλίζοντας την υλοποίηση του έργου και 

στη Ρουμανία 

• Ολοκληρώθηκε και οριστικοποιήθηκε από Ελλάδα και Βουλγαρία ένα νομικό εγχείριδιο 

που υιοθετήθηκε από  τα ενδιαφερόμενα μέρη 

• Πραγματοποιήθηκαν δύο διακρατικές συναντήσεις (Σόφια και Βουκουρέστι), με στόχο , 

μεταξύ άλλων,την  ανταλλαγή τεχνικής εμπειρογνωμοσύνης 

• Το Πρωτόκολλο Συνεργασίας υπογράφηκε και η συμφωνία κοινοπραξίας συνυπογράφηκε 

από τους Έλληνες και Βούλγαρους εταίρους. Πραγματοποιήθηκαν θεματικά εργαστήρια, 

θεσμικές διαβουλεύσεις και επίδειξη εργασίας στο δρόμο 

• Πραγματοποιήθηκε εκπαίδευση 62 επαγγελματιών (Αθήνα, Θεσσαλονίκη) από τους 

οποίους, οι 33  δήλωσαν τρεις μήνες μετά την εκπαιδευτική δραστηριότητα ότι 

χρησιμοποιούν τις δεξιότητες και τις ικανότητες που απέκτησαν κατά τη διάρκεια της εν 

λόγω εκπαιδευτικής δραστηριότητας 

• Η έρευνα πεδίου ολοκληρώθηκε με υπέρβαση του αρχικού στόχου (251 πιθανά θύματα 

έναντι 150 του αρχικού στόχου), εκ των οποίων 126 άτομα υψηλού κινδύνου υψηλού 

κινδύνου 50/50 σε Αθήνα/Θεσσαλονίκη. Στη Θεσσαλονίκη, πραγματοποιήθηκαν 116 

παρεμβάσεις και παρασχέθηκαν 346 ατομικές υπηρεσίες υποστήριξης, ενώ στην Αθήνα 89 

και 289 αντίστοιχα. Τέσσερα θύματα εμπορίας ανθρώπων έλαβαν υποστήριξη για να 

υποβάλουν επίσημες καταγγελίες και επαναπατρίστηκαν με ασφάλεια σε υπηρεσίες 

φροντίδας θυμάτων στη Βουλγαρία. 

• Υλοποιείται σύνταξη μελέτης με  παράδοση την 31/03/2026 

• Προετοιμασία και προγραμματισμός διακρατικής υβριδικής συνεδρίασης 

• Πιλοτική εφαρμογή σε Αθήνα και Θεσ/κη, με προσλήψεις Βούλγαρων και Ρουμάνων 

• Το χρονοδιάγραμμα των παρεμβάσεων παρέμεινε εντός της εγκεκριμένης περιόδου, ενώ 

προτείνεται η παράταση του χρονοδιαγράμματος που αναφέρεται στη Δραστηριότητα 7 

και εκκρεμεί η έγκρισή της 

 

 Οι κάτωθι ειδικές δράσεις  εγκρίθηκαν από την Επιτροπή στις 10/05/2023 και υπήρξε πρόοδος 

στην υλοποίησή και κατά την περίοδο αναφοράς. 

- PROTECDOME: Θόλος προστασίας δημόσιων χώρων από κακόβουλα drones 

Το έργο συμμετείχε σε δράσεις δημοσιότητας( Παρμενιώνας 2025, Αίσιος Οιωνός 2025)   και  

προγραμματίζεται να συμμετάσχει και σε επόμενες στο μέλλον. Προετοιμάζεται η έγκαιρη 

προετοιμασία και υποβολή όλων των παραδοτέων(για παράδειγμα το SOP). Προβλέπεται 

καθυστέρηση στην προμήθεια του εξοπλισμού, για την οποία θα ζητηθεί παράταση. Το 

εκπαιδευτικό υλικό αναμένεται να οριστικοποιηθεί. 

 

– SAFEGUARD - Προστασία δημόσιων χώρων μέσω έξυπνων εργαλείων ανίχνευσης 

απειλών 

• Ολοκληρώθηκαν εντός χρονοδιαγράμματος τα προγραμματισμένα ορόσημα για τις 

απαιτήσεις των τελικών χρηστών, τις περιγραφές των PUC, τα επιχειρησιακά σενάρια και 

την αρχιτεκτονική του συστήματος 

• Ολοκληρώθηκε το υλικό διάχυσης της δράσης. 

• Η πρόοδος κινήθηκε σύμφωνα με τον σχεδιασμό - οι δαπάνες θα αποτυπωθούν σε επόμενη 

λογιστική χρήση. 

 

Κατά τη περίοδο αναφοράς εγκρίθηκε από την Ε.Ε.,η ειδική δράση ISF/2024/SA/3.4.2/001 

FAUNOS – "Fighting orgAnised environmental crime throUgh an innovative preveNtion, 

detectiOn and inveStigation platform".  
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Οι εν λόγω δράσεις  ενίσχυσαν περαιτέρω τους στόχους του Προγράμματος και πιο 

συγκεκριμένα,  την δημιουργία ενός πλαισίου καταπολέμησης του διασυνοριακού 

οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας.   

 

Η Ενωσιακή Προστιθέμενη Αξία (ΕΠΑ) συνέβαλε καθοριστικά στη δημιουργία ενός 

υπερεθνικού πλαισίου προστασίας συνόρων, χρηματοδοτώντας τη διασύνδεση δια 

λειτουργικών συστημάτων και την αγορά εξοπλισμού επιτήρησης (drones), ενισχύοντας την 

διακρατική ανταλλαγή πληροφοριών και την αποτελεσματική διαχείριση της κοινής 

ευρωπαϊκής πολιτικής μετανάστευσης και ασφάλειας, με στόχο την ενιαία ευρωπαϊκή 

προσέγγιση. 

 

 

Να καταχωριστούν στον παρακάτω πίνακα τα λεπτομερή στοιχεία όλων των εθνικών ειδικών 

δράσεων που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος. Η υποβολή στοιχείων σχετικά με τις 

ειδικές δράσεις διακρατικού χαρακτήρα θα πρέπει να συμφωνεί με τη χρησιμοποιηθείσα 

επιλογή υποβολής εκθέσεων11. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
11 Όπως αναφέρεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης Φεβρουαρίου 2022 [Ares(2022)1060102]. 
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Ειδικός 

στόχος 

Ονομασία/αριθμός 

αναφοράς της δράσης 
Δικαιούχος 

Περίοδος 

υλοποίησης 

Επιλέξιμο 

κόστος12 

Επιλέ

ξιμες 

δαπάν

ες13 

Πρόοδος των 

σχετικών 

κοινών και/ή 

ειδικών ανά 

πρόγραμμα 

δεικτών14 

Εκ

ρο

ή 

Αποτέλεσμα 

SO1 

Προς μια 

συντονισμένη και 

συνεργατική 

προσπάθεια για την 

πρόληψη της 

σεξουαλικής 

κακοποίησης 

παιδιών σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο 

Institute of Child 

Health (lead), 

Hellenic Police, 

FORTΗ 

 

 

01/02/2024 

-

31/01/2026 

 

 

864.000,00 € 

   

SO3 

Υπηρεσίες 

συντονισμού για τα 

θύματα εμπορίας 

ανθρώπων στα Ν/Α 

Βαλκάνια 

 ARSIS (lead), 

ΕΚΚΑ 

01/01/2024 

-30/6/2025 

335.400,50€.    

SO3 

PROTECDOME:  

Θόλος προστασίας 

δημόσιων χώρων από 

κακόβουλα drones 

Cyprus Police 

(lead), KIOS-

UCY, Hellas 

Police 

 

01/03/2024 

-

30/06/2026 

453.800,00 €.    

SO3 

SAFEGUARD:  

Προστασία δημόσιων 

χώρων μέσω έξυπνων 

εργαλείων ανίχνευσης 

απειλών 

 - CERTH (lead) 

ICCS, FORTH, 

KEMEA, ELAS, 

KMOP, BDI, 

NSPBDI 

NSP 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01/01/2024 

-30/ 

06/2026 

999.900,00 €.      

 

 

 

 

 

 
12 Συνολικό επιλέξιμο κόστος των επιλεγμένων πράξεων, όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η 

Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
13 Συνολικό ποσό των επιλέξιμων δαπανών που δηλώθηκαν από τους δικαιούχους στη διαχειριστική 

αρχή, όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
14 Εάν κάποιες ειδικές δράσεις είναι συμπληρωματικές προς προηγούμενες πράξεις και δεν υπάρχουν 

ειδικές ρυθμίσεις παρακολούθησης, να αναφερθούν κατ’ αναλογία οι εκροές και τα αποτελέσματα. 
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1.6. Συμμόρφωση με το άρθρο 13 παράγραφος 7 του κανονισμού (ΕΕ) 

αριθ. 2021/1149 

Να αναφερθεί το συνολικό σωρευτικό ποσό των δαπανών που πραγματοποιήθηκαν και καταβλήθηκαν 

για εξοπλισμό, μεταφορικών μέσων ή την κατασκευή εγκαταστάσεων που συνδέονται με την 

ασφάλεια κατά το άρθρο 13 παράγραφος 7 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149, με βάση τα δεδομένα 

που πρέπει να αποθηκεύονται ηλεκτρονικά σύμφωνα με το παράρτημα XVII πεδίο 142 του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060.  

Δεν πραγματοποιήθηκαν δαπάνες τέτοιου είδους για την εν λόγω περίοδο αναφοράς 

Να επιβεβαιωθεί ότι το συνολικό σωρευτικό επιλέξιμο κόστος των πράξεων που επιλέχθηκαν για 

στήριξη για εξοπλισμό, μεταφορικά μέσα ή για την κατασκευή εγκαταστάσεων που συνδέονται με την 

ασφάλεια, σύμφωνα με το άρθρο 13 παράγραφος 7 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149, δεν υπερβαίνει 

το 35 % του συνολικού κονδυλίου του προγράμματος έως το τέλος της λογιστικής χρήσης ή να 

αιτιολογηθεί τυχόν υπέρβαση του ορίου. Επιπλέον, εάν υπάρχει κίνδυνος υπέρβασης του ορίου έως το 

τέλος της προγραμματικής περιόδου, να περιγραφούν τα μέτρα που προβλέπονται για τον μετριασμό 

του ή να αιτιολογηθεί δεόντως η υπέρβαση του ορίου.  

Δεν υπάρχουν στοιχεία  που  να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του άρθρου 13 παρ.7 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1149 

1.7. Μόνο το 2024: συνέχιση έργων — άρθρο 34 παράγραφος 4 στοιχείο ε) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

Να υποβληθεί έκθεση σχετικά με τυχόν έργα που συνεχίστηκαν μετά την 1η Ιανουαρίου 2021, τα 

οποία επιλέχθηκαν και ξεκίνησαν στο πλαίσιο του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 513/2014 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου15, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου16. 

 
15 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 513/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης 

Απριλίου 2014, για τη θέσπιση, στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας, του μέσου για τη 

χρηματοδοτική στήριξη της αστυνομικής συνεργασίας, της πρόληψης και καταστολής της 

εγκληματικότητας και της διαχείρισης των κρίσεων, και για την κατάργηση της απόφασης 

2007/125/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 150 της 20.5.2014, σ. 93). 
16 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης 

Απριλίου 2014, σχετικά με τον καθορισμό γενικών διατάξεων όσον αφορά το Ταμείο Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης και το μέσο για τη χρηματοδοτική στήριξη της αστυνομικής συνεργασίας, 

της πρόληψης και καταστολής της εγκληματικότητας και της διαχείρισης κρίσεων (ΕΕ L 150 της 

20.5.2014, σ. 112). 
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Δεν υπάρχουν δράσεις που να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του άρθρου 34 παράγραφος 4 

στοιχείο ε) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149. 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ  

2.1. Συμπληρωματικότητα με άλλα ταμεία της Ένωσης — άρθρο 30 παράγραφος 2 

στοιχείο γ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

Να περιγραφούν η συμπληρωματικότητα και, κατά περίπτωση, οι συνέργειες μεταξύ των δράσεων 

που υποστηρίζονται από το Ταμείο και της στήριξης που παρέχεται από άλλα ταμεία της Ένωσης 

στον τομέα της ασφάλειας, για παράδειγμα: 

– το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης (ΤΑΜΕ) και το Ταμείο για την 

Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων (ΤΟΔΣ), συμπεριλαμβανομένων του Μέσου 

Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων 

και του Μέσου χρηματοδοτικής στήριξης για τον εξοπλισμό τελωνειακών ελέγχων, 

– τα ταμεία συνοχής, ιδίως το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), 

– το σκέλος του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» που αφορά την έρευνα για την ασφάλεια· 

– το πρόγραμμα «Πολίτες, ισότητα, δικαιώματα και αξίες» και το πρόγραμμα «Δικαιοσύνη», 

– το πρόγραμμα «Ψηφιακή Ευρώπη», 

– το πρόγραμμα InvestEU, 

– το Μέσο Τεχνικής Υποστήριξης, 

– το απόθεμα rescEU, 

– τον Μηχανισμό Γειτονίας, Ανάπτυξης και Διεθνούς Συνεργασίας – Παγκόσμια Ευρώπη και 

– τον Μηχανισμό Προενταξιακής Βοήθειας (ΜΠΒ).  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στα εξής: 

– στη συμπληρωματικότητα με τα μέσα εξωτερικής χρηματοδότησης της Ένωσης για δράσεις 

που αναλαμβάνονται σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες, με έμφαση στις πτυχές 

που συνάδουν με τις αρχές και τους γενικούς στόχους της εξωτερικής πολιτικής της Ένωσης 

και 

– στη χρήση μηχανισμών διευκόλυνσης, όπως οργανωτικών και διαδικαστικών ρυθμίσεων 

που συμβάλλουν στην επίτευξη συμπληρωματικότητας και, κατά περίπτωση, συνεργειών, 

καθώς και σε τυχόν μέτρα που λαμβάνονται για τη βελτίωσή τους κατά τη διάρκεια της 

λογιστικής χρήσης. 

Κατά περίπτωση, να περιγραφούν επίσης: 
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– η συμπληρωματικότητα των δραστηριοτήτων που διεξάγονται υπό το πρίσμα της 

ενίσχυσης της διυπηρεσιακής συνεργασίας17, 

– οι συνέργειες σε σχέση με την ασφάλεια των υποδομών και των δημόσιων χώρων, την 

κυβερνοασφάλεια, την προστασία των θυμάτων και την πρόληψη της ριζοσπαστικοποίησης. 

Δεν υπάρχουν δράσεις που να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του άρθρου 30 παράγραφος 2 

στοιχείο γ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

 

2.2. Εξοπλισμός και συστήματα ΤΠΕ πολλαπλών σκοπών — άρθρο 5 παράγραφος 4 

του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149  

Να περιγραφούν εν συντομία οι σχετικές πράξεις που αφορούν εξοπλισμό και συστήματα ΤΠΕ που 

αγοράστηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος και χρησιμοποιούνται εν μέρει στον συμπληρωματικό 

τομέα που καλύπτεται από τον κανονισμό (ΕΕ) 2021/1148 και για την επίτευξη των στόχων του 

Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων. Να 

αναφερθούν ο/οι τόπος/-οι ανάπτυξης του εξοπλισμού και των συστημάτων ΤΠΕ πολλαπλών σκοπών.  

Όσον αφορά τον εξοπλισμό, να παρασχεθούν επίσης πληροφορίες σχετικά με την περίοδο κατά την 

οποία χρησιμοποιήθηκε στους συμπληρωματικούς τομείς του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για 

τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων.  

 Δεν εφαρμόζεται. 

Για σύστημα πληροφοριών της Ένωσης που χρηματοδοτείται βάσει του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

και εξυπηρετεί επίσης τους στόχους του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 (πολλαπλού σκοπού) ή 

δραστηριότητες που απαιτούνται βάσει του νομικού πλαισίου της ΕΕ για τη διαλειτουργικότητα,18 να 

συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας.  

 
17 Όπως η συνεργασία σε επίπεδο Ένωσης μεταξύ των κρατών μελών και μεταξύ των κρατών μελών και 

των σχετικών οργάνων και οργανισμών της Ένωσης, καθώς και η συνεργασία σε εθνικό επίπεδο 

μεταξύ των αρμόδιων αρχών στο εσωτερικό κάθε κράτους μέλους. 
18 Κανονισμός (ΕΕ) 2019/817 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 20ής Μαΐου 2019, 

για τη θέσπιση πλαισίου διαλειτουργικότητας μεταξύ των συστημάτων πληροφοριών της ΕΕ στον 

τομέα των συνόρων και θεωρήσεων και την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 767/2008, 

(ΕΕ) 2016/399, (ΕΕ) 2017/2226, (ΕΕ) 2018/1240, (ΕΕ) 2018/1726 και (ΕΕ) 2018/1861 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, και των αποφάσεων 2004/512/ΕΚ και 2008/633/ΔΕΥ 

του Συμβουλίου (ΕΕ L 135 της 22.5.2019, σ. 27). 

Κανονισμός (ΕΕ) 2019/818 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 20ής Μαΐου 2019, 

για τη θέσπιση πλαισίου διαλειτουργικότητας μεταξύ των συστημάτων πληροφοριών της ΕΕ στον 

τομέα της αστυνομικής και δικαστικής συνεργασίας, του ασύλου και της μετανάστευσης και για την 

τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) 2018/1726, (ΕΕ) 2018/1862 και (ΕΕ) 2019/816 (ΕΕ L 135 της 

22.5.2019, σ. 85). 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
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Ειδικός 

στόχος 

Ονομασία 

της πράξης 

Δικαιούχος της 

πράξης 

Στόχος της 

πράξης 

Περίοδος 

υλοποίησης 

Ποσοστό 

συγχρηματ

οδότησης 

Επιλέξιμο 

κόστος19 

Επιλέξιμες 

δαπάνες20 

  

 

 

 

 

 

 

   

3. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΈΝΩΣΗΣ — ΑΡΘΡΟ 30 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ Δ) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1149 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο το πρόγραμμα συνέβαλε κατά τη διάρκεια της λογιστικής 

χρήσης στην εφαρμογή του σχετικού κεκτημένου της Ένωσης (του δικαίου της Ένωσης) για την 

ασφάλεια και την ανταλλαγή σχετικών πληροφοριών, καθώς και σε τυχόν σχετικά σχέδια δράσης. 

Κατά τη περίοδο αναφοράς, το Ε.Π. του Τ.Ε.Α. 2021–2027, συνέβαλε ουσιαστικά στην εφαρμογή του 

ευρωπαϊκού κεκτημένου, κυρίως στους τομείς της πρόληψης και καταπολέμησης του οργανωμένου 

εγκλήματος και της τρομοκρατίας. Το Πρόγραμμα ευθυγραμμίστηκε με τις στρατηγικές 

προτεραιότητες τη Ε.Ε. για την Ένωση της Ασφάλειας (2020-2025), η οποία επεκτείνει τις 

προτεραιότητες, εκτός από την καταπολέμηση της τρομοκρατίας, του οργανωμένου εγκλήματος και 

των κυβερνοεπιθέσεων στην προστασία κρίσιμων υποδομών, την αντιμετώπιση της 

παραπληροφόρησης και την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο.  

 

Η Δράση, “Προς μια συντονισμένη και συνεργατική προσπάθεια για την πρόληψη της 

σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο”  αποσκοπεί- στην ενίσχυση 

υφιστάμενων και στη διερεύνηση νέων τρόπων συνεργασίας για την καταπολέμηση της σεξουαλικής 

κακοποίησης και εκμετάλλευσης και του προσεταιρισμού (grooming) των παιδιών (ΣεΚαΕΠ-π), μέσω 

της αξιοποίησης αποτελεσμάτων προηγούμενων ερευνών, της ανάπτυξης νέων εργαλείων και της 

δημιουργίας συνεργειών μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Μέσω της Δράσης, ενισχύεται η συμμόρφωση των συστάσεων από  Europol  και Ε.Ε. για την 

καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης. 

 

Η Δράση «Συντονισμός υπηρεσιών για θύματα εμπορίας ανθρώπων στα Νότια και Ανατολικά 

Βαλκάνια» ,αποσκοπεί στη βελτίωση της παροχής βοήθειας στα θύματα και τον εντοπισμό 

μηχανισμών για τα θύματα εμπορίας ανθρώπων, ιδίως από τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία προς την 

Ελλάδα. Μέσω της δράσης ενισχύεται η προστασία των θυμάτων και η συμμόρφωση με τις 

υποχρεώσεις της χώρας ως προς τα ανθρώπινα δικαιώματα, ενώ η ΕΠΑ αναδεικνύεται μέσω της 

διασυνοριακής συνεργασίας και της ενίσχυση των πλαισίων υποστήριξης. 

 

.Η καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων αποτελεί από το 2011 προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή 

Ένωση σημειώνοντας  σημαντική πρόοδο έκτοτε, με χώρο όμως για μεγαλύτερη πρόοδο, δεδομένου 

τα τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί σημαντικά ο αριθμός των θυμάτων.  

 

Η Δράση «PROTECDOM: Θόλος προστασίας δημόσιων χώρων από κακόβουλα drones», 

στοχεύει στην ανάπτυξη ενός συστήματος που θα ενισχύσει την ασφάλεια δημοσίων χώρων έναντι 

υβριδικών απειλών, ενισχύοντας την πρόληψη επιθέσεων με μη επανδρωμένα αεροσκάφη. Το έργο 

ανταποκρίνεται στις στρατηγικές προτεραιότητες της ατζέντας της ΕΕ για την Ένωση της Ασφάλειας 

 
19 Συνολικό επιλέξιμο κόστος των επιλεγμένων πράξεων, όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η 

Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
20 Συνολικό ποσό των επιλέξιμων δαπανών που δηλώθηκαν από τους δικαιούχους στη διαχειριστική 

αρχή, όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
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αναφορικά με την προστασία κρίσιμων υποδομών και την προληπτική αντιμετώπιση τρομοκρατικών 

απειλών, αναδεικνύοντας την ανάγκη κοινών ευρωπαϊκών λύσεων και συντονισμένης διαχείρισης με 

σύγχρονα τεχνολογικά μέσα. 

Η δράση «SAFEGUARD – Προστασία δημόσιων χώρων μέσω έξυπνων εργαλείων ανίχνευσης 

απειλών» ενισχύει την ικανότητα πρόληψης και ανίχνευσης απειλών σε δημόσιους χώρους, μέσω της 

ανάπτυξης έξυπνων εργαλείων παρακολούθησης και αξιολόγησης κινδύνου. Η δράση αποσκοπεί στη 

συμμόρφωση με τις ενωσιακές στρατηγικές για την πρόληψη τρομοκρατίας και τις αρχές Ελευθερίας 

Ασφάλειας και Δικαιοσύνης, ενώ αναδεικνύει την ενωσιακή προστιθέμενη αξία μέσα από τη 

διασύνδεση τεχνολογικών και επιχειρησιακών παραγόντων ασφαλείας. 

 

Συμπερασματικά, το Ε.Π. Τ.ΕΑ. 2021–2027 , μέσω των ειδικών του δράσεων ενίσχυσε την εφαρμογή 

του ευρωπαϊκού κεκτημένου και ανέδειξε τον ρόλο του Κράτους στην προώθηση κοινών στόχων 

ασφάλειας, προστασίας και συνεργασίας. Οι δράσεις ενίσχυσαν τη διαλειτουργικότητα, τη διακρατική 

συνοχή και την επιχειρησιακή ετοιμότητα, προάγοντας την ενωσιακή προστιθέμενη αξία και 

ενδυναμώνοντας την κοινή αντιμετώπιση  των απειλών. 

4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ — ΑΡΘΡΟ 30 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΣΤΟΙΧΕΙΟ Ε) ΤΟΥ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1149 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο υλοποιήθηκαν οι δράσεις επικοινωνίας και προβολής κατά τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης. Ειδικότερα, να γίνει αναφορά σε τυχόν πρόοδο που συντελέστηκε σε 

σχέση με τους στόχους που καθορίζονται στην στρατηγική επικοινωνίας, όπως μετράται με τους 

σχετικούς δείκτες και τους στόχους τους. Κατά περίπτωση, να περιγραφούν τυχόν ορθές πρακτικές 

όσον αφορά την προσέγγιση ομάδων-στόχων και/ή τη διάδοση και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων 

των έργων. 

Σημειώνεται ότι για κάθε δράση στο πλαίσιο της παρακολούθησης, επαληθεύεται η τήρηση των 

κανόνων δημοσιότητας που προβλέπονται από τους σχετικούς Κανονισμούς [αρ.30 του Κανονισμού 

(ΕΕ) 2021/1149, Κεφάλαιο ΙΙΙ αρ.46-50 και Παράρτημα ΙΧ Επικοινωνία και Προβολή του 

Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060]. Συγκεκριμένα, επιβεβαιώνεται η ορθή χρήση των λογοτύπων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Προγραμμάτων, η τοποθέτηση πινακίδων κλπ., σύμφωνα με το θεσμικό 

πλαίσιο και τον σχετικό Οδηγό Επικοινωνίας ΤΑΜΕΥ 2021-2027 που έχει εκδοθεί από την 

Διαχειριστική Αρχή. 

Κατά την περίοδο αναφοράς υλοποιήθηκε ολοκληρωμένο πρόγραμμα δημοσιότητας και επικοινωνίας 

των ΤΑΜΕΥ, με στόχο τη σταδιακή ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας των Ταμείων, την ανάδειξη 

των αποτελεσμάτων των συγχρηματοδοτούμενων έργων και τη βελτίωση της επικοινωνίας με τους 

πολίτες. Η ιστοσελίδα των ΤΑΜΕΥ (https://tamey.gov.gr) λειτούργησε ως βασικό σημείο 

ενημέρωσης, συγκεντρώνοντας περίπου 25.000 επισκέψεις. Συγκεκριμένα, στο Ταμείο Εσωτερικής 

Ασφάλειας, μεγαλύτερο ενδιαφέρον προσέλκυσαν οι σελίδες των Προσκλήσεων (487 επισκέψεις) και 

των Αποφάσεων Ένταξης (395 επισκέψεις)ενώ το onlinegenerator σημείωσε περιορισμένη αλλά 

στοχευμένη χρήση (169 επισκέψεις,150 από μοναδικοί χρήστες). 

Τον Μάιο 2025 δημιουργήθηκαν επίσημοι λογαριασμοί των ΤΑΜΕΥ στα κοινωνικά δίκτυα 

(Facebook:141followers, Instagram: 73 και LinkedIn: 93), ενισχύοντας την προβολή και την 

αλληλεπίδραση με το κοινό. 

Η πολυκαναλική εκστρατεία (18/2/25-20/3/2025) εξασφάλισε πανελλαδική κάλυψη με2.980 

τηλεοπτικές και 8.751 ραδιοφωνικές μεταδόσεις, 60 έντυπες καταχωρήσεις και ψηφιακή καμπάνια με 

25.932.548  με θεάσεις και 10.582clicks, ενισχύοντας την αναγνωρισιμότητα των ΤΑΜΕΥ. 

 

Συμμετοχές και δράσεις για προβολή δράσεων του ΤΑΜΕ: 

88η ΔΕΘ (7–15/9/2024): Παρουσία των ΤΑΜΕΥ με προβολή δράσης «Περιπολικό Πλοίο ΠΠΛΣ-

900» (110 views σε site και youtube). Διανεμήθηκαν 3.000 αντίτυπα του 4ου τεύχους του περιοδικού 

Migration &Borders Funds Review. Στο συγκεκριμένο τεύχος  αναφέρθηκαν ειδικές δράσεις 

συγχρηματοδοτούμενες από το ΤΕΑ 2021-2027 όπως "Προς μια συντονισμένη και συνεργατική 

προσπάθεια για την πρόληψη της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο", 

«Προστατευτικός εξοπλισμός προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.», "Προστασία δημόσιων χώρων μέσω 

https://tamey.gov.gr/visibility/rules/
https://tamey.gov.gr/
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έξυπνων εργαλείων ανίχνευσης απειλών (SAFEGUARD)", PROTECDOME:Θόλος προστασίας 

δημόσιων χώρων από κακόβουλα drones, Συνέδριο Καταπολέμησης Γυναικείας Κακοποίησης 

(25/1/2025): Παρουσίαση ειδικής δράσης «Υπηρεσίες συντονισμού για τα θύματα εμπορίας 

ανθρώπων στα Ν/Α Βαλκάνια» με 132 προβολές στο site και στο youtube. 

Για την προώθηση του θεσμού του Υπευθύνου Προστασίας Θεμελιωδών Δικαιωμάτων και του 

Μηχανισμού Καταγγελιών, εκδόθηκε την 2/4/2025 πολυσέλιδο ενημερωτικό έντυπο με ανάλυση του 

πλαισίου λειτουργίας και στατιστικών (26/09/2023–31/12/2024), με 1.000 αντίτυπα και προωθητικό 

υλικό. 

Για το άμεσο μέλλον προγραμματίζονται στοχευμένες καμπάνιες σε social media και YouTube, καθώς 

και ενημερωτικές δράσεις με συμμετοχή τοπικών φορέων. Παράλληλα, θα δημιουργηθεί Δίκτυο 

Υπευθύνων Επικοινωνίας των Δικαιούχων για την ορθή εφαρμογή κανόνων δημοσιότητας και την 

ανάδειξη καλών πρακτικών. 

Όλο το σχετικό υλικό για την προβολή της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης των ταμείων της στήριξης 

των δράσεων στρατηγικής σημασίας αλλά και της ενημέρωσης των δυνητικών δικαιούχων και όλων 

των ενδιαφερόμενων μερών σχετικά με το ρόλο και τα επιτεύγματα των ταμείων, δημοσιεύεται στην 

ιστοσελίδα της ΔΑ: https:/tamey.gov.gr/. 

Να παρατεθεί σύνδεσμος προς τη δικτυακή πύλη που αναφέρεται στο άρθρο 46 στοιχείο β) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 και, σε διαφορετική περίπτωση, προς τον ιστότοπο που αναφέρεται στο 

άρθρο 49 παράγραφος 1 του εν λόγω κανονισμού. 

https:/tamey.gov.gr/ 

 

5. ΠΡΟΣΦΟΡΟΙ ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΑΡΧΕΣ 

5.1. Πρόσφοροι όροι — άρθρο 30 παράγραφος 2 στοιχείο στ) του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1149  

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίστηκε ότι οι εφαρμοστέοι πρόσφοροι όροι του 

παραρτήματος III του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 εκπληρώθηκαν και εφαρμόστηκαν καθ’ όλη τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης, ιδίως όσον αφορά τη συμμόρφωση με τον Χάρτη των Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά περίπτωση, να περιγραφεί κάθε αλλαγή που είχε 

αντίκτυπο στον τρόπο εκπλήρωσης των πρόσφορων όρων, όπως προβλέπεται στο άρθρο 15 

παράγραφος 6 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060. 

Η Δ/Α στο πλαίσιο κατάρτισης των ΕΠ ΤΑΜΕΥ, εξασφάλισε ότι οι προβλέψεις για τη συμμόρφωση 

με τους Αναγκαίους Πρόσφορους Όρους (ΗΕC), τις Οριζόντιες Αρχές και τον ΧΘΔ της ΕΕ 

καλύπτουν όλο το φάσμα υλοποίησής τους - την αρχή της εταιρικής σχέσης, το Σύστημα Διαχείρισης 

και Ελέγχου (ΣΔΕ), τους ρόλους και την εκπαίδευση αρχών/ φορέων, τις προσκλήσεις υποβολής 

προτάσεων/ τους διαγωνισμούς αλλά και τον σχεδιασμό, την αξιολόγηση και την υλοποίηση των 

δράσεων. 

 

Σχετικά με τον HEC1: 

Η Δ/Α εφαρμόζει αποτελεσματικούς μηχανισμούς παρακολούθησης των δημοσίων συμβάσεων, 

σύμφωνα με τη Εθνική και Ενωσιακή Νομοθεσία. Τηρώντας τις σχετικές διαδικασίες, εγκρίθηκαν 

δράσεις που στην πλειονότητά τους υλοποιούνται με σύναψη δημοσίων συμβάσεων. Στις δημόσιες 

συμβάσεις (όπου απαιτείται) περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την εφαρμογή του ΧΘΔ της 

ΕΕ, τη διασφάλιση της ισότητας των δύο φύλων και της προστασίας των προσωπικών δεδομένων, 

τόσο από την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον εκάστοτε Ανάδοχο. 

Στο πλαίσιο επικαιροποίησης του ΣΔΕ και ενίσχυσης των διαδικασιών παρακολούθησης των 

δημοσίων συμβάσεων, υιοθετήθηκαν οι: Συμπληρωματική Λίστα Ελέγχου διακήρυξης και σύναψης 

συμφωνίας-πλαίσιο (Λ.ΙΙ.3_12), Λίστα Ελέγχου Δημοσίων Συμβάσεων μεταξύ φορέων Δημοσίου 

(Λ.ΙΙ.3_13) και Λίστα Έγκρισης Σύναψης/Τροποποίησης Σύμβασης από Δικαιούχο που δεν συνιστά 

Αναθέτουσα Αρχή (Λ.ΙΙ.3_14). 

 

https://tamey.gov.gr/
https://https/tamey.gov.gr/
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Σχετικά με τον ΗΕC3: 

Το ΣΔE, μέσω των διαδικασιών αξιολόγησης και παρακολούθησης της υλοποίησης των πράξεων, 

εναρμονίζεται πλήρως με τις διατάξεις του ΧΘΔ. Οι σχετικές προβλέψεις αφορούν όλα τα στάδια 

υλοποίησης μιας πράξης, από το χρόνο έκδοσης της πρόσκλησης έως και την ολοκλήρωσή της. 

Ειδικότερα, προβλέπεται η Δ/Α να εισηγείται (όπου απαιτείται), μέσω των γραπτών διαδικασιών προς 

την ΕπΠα, την έγκριση μεθοδολογίας και κριτηρίων αξιολόγησης των προς ένταξη πράξεων, 

εναρμονισμένα με τα κριτήρια εκπλήρωσης των αναγκαίων πρόσφορων (Παράρτημα ΙΙΙ του 

Καν.2021/1060). Μετά την έγκριση των κριτηρίων, δημοσιεύεται με την πρόσκληση το Έντυπο 

Υποστηρικτική Λίστα Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ (E.Ι.1_4), ώστε να λαμβάνει γνώση ο 

Δικαιούχος επί του ΧΘΔ και να συμπληρώνει το αντίστοιχο πεδίο στο ΟΠΣ. 

Επιπλέον, στο ΣΔΕ προβλέπεται η διαδικασία της Επιτόπιας Επαλήθευσης των πράξεων, στο πλαίσιο 

της οποίας πραγματοποιείται διττός έλεγχος από το κλιμάκιο ελεγκτών της Δ/Α και από τον Υπεύθυνο 

Προστασίας Θεμελιωδών Δικαιωμάτων (ΥΠΘΔ), ο οποίος δύναται να συμμετέχει στον έλεγχο και να 

διατυπώνει τυχόν ευρήματα περί της τήρησης του ΧΘΔ (Έκθεση Επιτόπιας Επαλήθευσης-Ε.ΙΙ.8_3 και 

Λίστα Επιτόπιας του ΥΠΘΔ-Λ.ΙΙ.8_3). 

 

Σχετικά με τη διαχείριση των καταγγελιών περί παράβασης των διατάξεων του ΧΘΔ: 

Στο Έντυπο Αρχείο Καταγγελιών της Δ/Α (Ε.VIII.3_1) η καταγγελία αποτυπώνεται σε ξεχωριστά 

πεδία βάσει του εάν αφορά παραβίαση των: 

• αρχών ή δικαιωμάτων του ΧΘΔ 

• δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες. 
Τα ευρήματα καταγράφονται στην προσωρινή έκθεση επιτόπιας επαλήθευσης της εκάστοτε πράξης, 
ενώ υπάρχει ενημέρωση των δικαιούχων για την υποχρέωση συμμόρφωσή τους στον ΧΘΔ, αλλά και 
επιβολή δημοσιονομικών κυρώσεων, σε περίπτωση μη συμμόρφωσής τους 

 

Στο διάστημα αναφοράς δεν πραγματοποιήθηκαν εκ μέρους της Δ/Α επιτόπιοι έλεγχοι συμμόρφωσης 
των δράσεων του ΕΠ ΤΕΑ με τον αναγκαίοπρόσφορο όρο 3 και τις οριζόντιες αρχές του 
Προγράμματος. 
 

Ο Υπεύθ. Προστασίας των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων εξέδωσε στο διάστημα αναφοράς συνολικά 4 
τριμηνιαίες εκθέσεις: 

• 1η - από 1η Ιουλίου έως την 30η Σεπτεμβρίου 2024. 

• 2η - από 1η Οκτωβρίου έως την 31η Δεκεμβρίου 2024 

• 3η  - από την 1η Ιανουαρίου έως την 31η Μαρτίου 2025 

• 4η  - από την 1η Απριλίου έως την 30η Ιουνίου 2025 

 

H Επ.Πα ενημερώθηκε μέσω της πλατφόρμας του Δίαυλου για τις τριμηνιαίες εκθέσεις του δεύτερου 

εξαμήνου του 2024  και του πρώτου εξαμήνου του 2025. 

 

 

Η Δ/Α ενημέρωσε επίσης την Επ.Πα. για το πως διασφαλίζει: 

• την συμμόρφωσή των υλοποιούμενων δράσεων με τον εν λόγω Πρόσφορο Όρο (Παράρτημα 

3 σελίδα 160) 

• τήρηση από τον Δικαιούχο αρχών συμμόρφωσης προς τις αρχές του Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων. 

 

Σχετικά με τον HEC4: 

Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης και κατά τη φάση της υλοποίησης των εγκεκριμένων δράσεων 
της λογιστικής χρήσης στο πλαίσιο όλων των ειδικών στόχων, η Δ/Α παρακολούθησε μέσω 
θεσμοποιημένων διαδικασιών στο ΣΔΕ ότι οι πράξεις διασφαλίζουν την προσβασιμότητα των 
ατόμων με αναπηρία. Επιπρόσθετα, στις δημόσιες συμβάσεις για την υλοποίηση των δράσεων 
συμπεριλαμβάνεται αναγκαίος όρος προς τους Αναδόχους για την εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία. 
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5.2. Συμμόρφωση με τις οριζόντιες αρχές — άρθρο 9 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

2021/1060 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίσατε τη συμμόρφωση με τις οριζόντιες αρχές που 

ορίζονται στον κανονισμό περί κοινών διατάξεων κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης, ιδίως με 

την ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και την προώθηση της ενσωμάτωσης της διάστασης του 

φύλου, καθώς και την αποφυγή διακρίσεων λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, 

θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

Οι δράσεις της περιόδου αναφοράς συμμορφώνονται με τις οριζόντιες αρχές  της έμφυλης ισότητας, 
της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών πεποιθήσεων 
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού όπως αυτές αποτυπώνονται στο άρ.9 του 
Κανονισμού 2021/1060. 
 
Επιπλέον στις δημόσιες συμβάσεις (όπου αφορά) περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την 
εφαρμογή του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ε.Ε., την διασφάλιση της ισότητας των δυο 
φύλων και τη διασφάλιση της προστασίας των προσωπικών δεδομένων, τόσο από την Αναθέτουσα 
Αρχή, όσο και από τον Ανάδοχο.  
 

Συγκεκριμένα στη 2η Ομάδα Κριτηρίων “Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων 
πολιτικών”, εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, 
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού κλπ. Εξετάζεται ιδιαίτερα: 

(α) η διασφάλιση της ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων ατόμων για την παροχή των 
υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού, 
(β) η προάσπιση και προαγωγή της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών,  
(γ) η εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης και  

(δ) η διασφάλιση λοιπών κριτηρίων. 
 

Ενδεικτικά: 
 
Η ειδική δράση Προς μια συντονισμένη και συνεργατική προσπάθεια για την πρόληψη της 

σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο, διασφαλίζει την ίση μεταχείριση 
θυμάτων και προσωπικού, ανεξαρτήτως φύλου. Εεπίσης, προβλέπει ότι δεν θα αποκλειστεί από την 
προστασία κανένας υπήκοος χωρών λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, 
πεποιθήσεων,ηλικίας, ή γενετήσιου προσανατολισμού. Διασφαλίζεται επίσης η φυσική 

προσβασιμότητα ατόμων με αναπηρία.  

Η ειδική δράση Υπηρεσίες συντονισμού για τα θύματα εμπορίας ανθρώπων στα ΝΑ Βαλκάνια 

διασφαλίζει την προστασία ευάλωτων ομάδων πληθυσμού που κινδυνεύουν να πέσουν θύματα 
εμπορίας. Οι επιμέρους δράσεις επικεντρώνονται στην καθολική προστασία θυμάτων και την τήρηση 
της ισότητας, αποκλείοντας διακρίσεις λόγω φύλου, φυλής, θρησκείας, αναπηρίας, ηλικίας ή 
σεξουαλικού προσανατολισμού. Η προσέγγιση αυτή διασφαλίζει συμπεριληπτική υποστήριξη, 

πρόσβαση σε δικαιώματα και ενδυνάμωση για ευάλωτες ομάδες. 

Η ειδική δράση PROTECDOMΕ: Θόλος προστασίας δημόσιων χώρων από κακόβουλα drones 

 

διασφαλίζει την ισότητα των φύλων (50/50) σε επιχειρησιακές δραστηριότητες μέσω 

αντιπροσωπευτικών ποσοστών, προωθώντας ίσες ευκαιρίες και απαγόρευση διακρίσεων (λόγω 

φύλου, φυλής, ηλικίας, αναπηρίας κ.λπ.) βάσει εθνικής/ενωσιακής νομοθεσίας και του Χάρτη 

Θεμελιωδών Δικαιωμάτων.  
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Η ειδική δράση  SAFEGUARD ‘’Προστασία δημόσιων χώρων μέσω έξυπνων εργαλείων 

ανίχνευσης απειλών”  ενισχύει την ασφάλεια δημόσιων χώρων με έξυπνα εργαλεία ανίχνευσης 
απειλών, με τη συμμετοχή της Ελληνικής Αστυνομίας. Προωθεί την ισότητα των φύλων, τη 
συμπεριληπτικότητα και την έμφυλη διάσταση στην έρευνα κατά την ανάπτυξη λύσεων, σε όλες τις 
ερευνητικές διαδικασίες. Παράλληλα, με την ύπαρξη του κατάλληλου εξοπλισμού πρόσβασης σε 
όλες τις εγκαταστάσεις που θα επιλεγούν για τις διά ζώσης εκδηλώσεις και συναντήσεις που 
προβλέπονται κατά την διαδικασία του έργου θα διασφαλιστεί η ελεύθερη προσβασιμότητα ατόμων 

με αναπηρία. 

 

6. ΈΡΓΑ ΣΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ Η ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ — ΑΡΘΡΟ 30 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ Ζ) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1149 

 

Να περιγραφούν τυχόν δράσεις που υλοποιήθηκαν σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες κατά 

τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης και ο τρόπος με τον οποίο αυτές αποφέρουν ενωσιακή 

προστιθέμενη αξία στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί από το Ταμείο. Να αναφερθούν οι 

ονομασίες των οικείων τρίτων χωρών. Κατά περίπτωση, να γίνει αναφορά στις διαβουλεύσεις με την 

Επιτροπή πριν από την έγκριση του έργου [άρθρο 13 παράγραφος 11 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1149].  

Δεν υπήρχε κάποια δράση σε συνεργασία με τρίτες χώρες όσον αφορά το ΤΕΑ στη συγκεριμένη 

περίοδο αναφοράς. 

 

 

7. ΣΥΝΟΨΗ — ΑΡΘΡΟ 30 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1149 

 

Να παρατεθεί σύνοψη των τμημάτων 1 έως 6, η οποία θα μεταφραστεί και θα τεθεί στη διάθεση του 

κοινού.  

Η σύνοψη πρέπει να καλύπτει τουλάχιστον όλα τα σημεία που απαριθμούνται στο άρθρο 30 

παράγραφος 2 και η δομή της θα πρέπει, κατά προτίμηση, να βασίζεται σε αυτά.  

Ενθαρρύνεται η χρήση κουκκίδων, κειμένου με έντονους χαρακτήρες ή πληροφοριακών 

επικεφαλίδων, ώστε τα ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να εντοπίσουν εύκολα τα κύρια επιτεύγματα 

του προγράμματος και τα βασικά ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις του.  

Η συγκεκριμένη ετήσια έκθεση επιδόσεων αποτυπώνει την πρόοδο υλοποίησης του  ΕΠ  ΤΕΑ  για το 

διάστημα αναφοράς από 01-07-2024 έως και 30-06-2025. 

Στην περίοδο αναφοράς εντάχθηκαν 16 νέες δράσεις συμβάλλοντας στον τομέα της εσωτερικής 

ασφάλειας και της καταπολέμησης του διασυνοριακού εγκλήματος ενώ υλοποιήθηκαν συνολικά 21 

δράσεις μαζί με τις ήδη 5 ενταγμένες δράσεις της προηγούμενης περιόδου. Απεντάχθηκε ως μη 

επιλέξιμη μία τακτική δράση με τίτλο ‘’Προστατευτικός εξοπλισμός προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ’’. 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός των ενταγμένων δράσεων , ανήλθε σε 54,232,437.28€ ενώ η Κοινοτική 

συνεισφορά σε 41,116,511.39€. Στο  διάστημα αναφοράς δεν δηλώθηκαν δαπάνες που αναμένεται να 

δηλωθούν σε επόμενη περίοδο. 

Στον Ειδικό Στόχο 1 υλοποιήθηκαν δράσεις συνολικού προϋπολογισμού  

https://www.google.com/search?q=%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82+%CE%91%CF%83%CF%84%CF%85%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%AF%CE%B1%CF%82&oq=%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1+%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CF%8C%CF%83%CE%B9%CF%89%CE%BD+%CF%87%CF%8E%CF%81%CF%89%CE%BD+%CE%BC%CE%AD%CF%83%CF%89+%CE%AD%CE%BE%CF%85%CF%80%CE%BD%CF%89%CE%BD+%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CF%89%CE%BD+%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CF%87%CE%BD%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7%CF%82+%CE%B1%CF%80%CE%B5%CE%B9%CE%BB%CF%8E%CE%BD+SAFEGUARD+%CE%B8%CE%B1+%CE%B5%CE%BA%CF%84%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%8D%CE%BD+%CF%8C%CE%BB%CE%B5%CF%82+%CE%BF%CE%B9+%CE%B1%CF%80%CE%B1%CE%B9%CF%84%CE%BF%CF%8D%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%82+%CE%B5%CE%BD%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%B5%CE%B9%CE%B5%CF%82+%CE%B3%CE%B9%CE%B1+%CF%84%CE%B7%CE%BD+%CE%B5%CF%80%CE%AF%CF%84%CE%B5%CF%85%CE%BE%CE%B7+%CF%84%CE%B7%CF%82+%CE%B9%CF%83%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82%CF%84%CF%89%CE%BD+%CF%86%CF%8D%CE%BB%CF%89%CE%BD+%CE%BC%CE%AD%CF%83%CF%89+%CF%84%CE%B7%CF%82+%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%AE%CF%82+%CF%84%CE%B7%CF%82+%CF%83%CF%85%CE%BC%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BB%CE%B7%CF%80%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82+%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%AC+%CE%BA%CE%B1%CE%B9+%CF%84%CE%B7%CF%82+%CE%AD%CE%BC%CF%86%CF%85%CE%BB%CE%B7%CF%82+%CE%B4%CE%B9%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82+%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD+%CE%AD%CF%81%CE%B5%CF%85%CE%BD%CE%B1.&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUyBggAEEUYOdIBCTMwMThqMGoxNagCCLACAfEFVpSXdET2PfjxBVaUl3RE9j34&sourceid=chrome&ie=UTF-8&mstk=AUtExfBZLyAt512boTOGYCXNBE3Ew1KZiNkMxdvSzu8eE42OaJMRWPvLQF5Xs1Dot9O7eC_vnxFHUNk_CztpGAgOEUkrgWnZPWh2IKB-tNk575oVFyXpBovoKQwUhbmCvTZZ-cXGRcWvmEGfLH_0lDi4XfxCH3yqxzk-C7gC_CkYdrMWbUCrsbkm0O-j6BRnt1JdxD3BGCVASEgV3HrkTsvhhgMB2qlLJMmRFTTba9_dYRaWKSt0suhBmYFVB7yrOn-ynPcNzZ24rdRtCkaTOLheI4KolOLEqIfs8KTena2K_DUOAQ&csui=3&ved=2ahUKEwim3qKen8mRAxWTA9sEHT_qNnkQgK4QegQIARAB
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28,186,004.70€ και Κοινοτικής συνεισφοράς 21,283,503.52€. Στον Ειδικό Στόχο 2 υλοποιήθηκαν 

δράσεις συνολικού προϋπολογισμού  7,234,582.66 € και Κοινοτικής συνεισφοράς 5,425,936.99€. 

Στον ειδικό στόχο 3υλοποιήθηκαν δράσεις συνολικού προϋπολογισμού 18,811,849.92€, και 

Κοινοτικής συνεισφοράς 14,407,070.88€. 

 

Συνολικά, το επίπεδο εξειδίκευσης των Ειδικών Στόχων 1 και 2 παρουσίασε υψηλή 

απορροφητικότητα με ποσοστά ένταξης επί του συνολικού προϋπολογισμού του ΕΣ1 και 

ΕΣ2(106,09% και  ποσοστό 121,41%αντίστοιχα). Ο ειδικός Στόχος 3 παρουσίασε πρόοδο, στην 

υλοποίηση νέων δράσεων σε ποσοστό 77,18% ένταξης  επί του συνολικού προϋπολογισμού του ΕΣ3. 

Κατά το διάστημα αναφοράς, τροποποιήθηκε το Πρόγραμμα τον Οκτώβριο 2024, ενώ εκδόθηκε η 9η 

εξειδίκευση του Προγράμματος(21/1/25), στην οποία συμπεριλήφθηκε η Ειδική Δράση FAUNOS. 

 

Οι κύριες αιτίες  που επηρέασαν την απόδοση: 

• Καθυστέρηση της δήλωσης δαπανών και επίτευξης των δεικτών από τους δικαιούχους των 

στο Ο.Π.Σ.   

• Καθυστερήσεις στην αγορά εξοπλισμού εξαιτίας των χρονοβόρων διαδικασιών του νομικού 

πλαισίου περί δημοσίων συμβάσεων(Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε από τον Ν. 

5043/2023) εξαιτίας των περίπλοκων και χρονοβόρων διαδικασιών του, που αναπόφευκτα 

οδήγησαν σε καθυστερήσεις στην υλοποίηση έργων και προμηθειών εξοπλισμού. 

 

Κατά την περίοδο αναφοράς δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν  λήψη ειδικών μέτρων 

Μετριασμού. 

 

Για τη περίοδο αναφοράς, η Λειτουργική Ενίσχυση ενεργοποιήθηκε  μέσω της ένταξης και 

υλοποίησης της δράσης ‘’Επιχειρησιακή ενίσχυση πρώτων ανταποκριτών Άμεσης Δράσης 

Αττικής και Θεσσαλονίκης για τη συμβολή στην πρόληψη και καταπολέμηση του σοβαρού και 

οργανωμένου εγκλήματος’’, με τον Π/Υ να είναι περίπου 17%< 20%  του συνολικού κονδυλίου του 

Προγράμματος. 

 

Η υλοποίηση των κάτωθι 4 Ειδικών Δράσεων συνεχίστηκε, με παραδοτέα σύμφωνα με το 

χρονοδιάγραμμα, έρευνες, μελέτες και διακρατικές συνεργασίες. 

• Towards a Coordinated and Cooperative Effort for the Prevention of Child Sexual Abuse at a 

European level 

• Service coordination for victims of trafficking in the South and East Balkans 

• PROTECDOM - PROTECTion DOME for public spaces against rogue drones 

• SAFEGUARD - SAFEguardinGpUblicspAces through intelligent thReat Detection tools. 

 

Κατά τη περίοδο αναφοράς, το Ε.Π. του Τ.Ε.Α. (ISF) 2021–2027, συνέβαλε ουσιαστικά στην 

εφαρμογή του ευρωπαϊκού κεκτημένου, κυρίως στους τομείς της πρόληψης και καταπολέμησης του 

οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας. Το Πρόγραμμα ευθυγραμμίστηκε με τις στρατηγικές 

προτεραιότητες τη Ε.Ε.για την Ένωση της Ασφάλειας(2020-2025), η οποία επεκτείνει τις 

προτεραιότητες, εκτός από την καταπολέμηση της τρομοκρατίας, του οργανωμένου εγκλήματος και 

των κυβερνοεπιθέσεων,στην προστασία κρίσιμων υποδομών, την αντιμετώπιση της 

παραπληροφόρησης και την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο.  

 

Κατά την περίοδο αναφοράς υλοποιήθηκε ολοκληρωμένο πρόγραμμα δημοσιότητας και επικοινωνίας 

των ΤΑΜΕΥ, με στόχο τη σταδιακή ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας των Ταμείων, την ανάδειξη 

των αποτελεσμάτων των συγχρηματοδοτούμενων έργων και τη βελτίωση της επικοινωνίας με τους 

πολίτες.  

 

 

Η ιστοσελίδα των ΤΑΜΕΥ (https:/tamey.gov.gr) λειτούργησε ως βασικό σημείο ενημέρωσης, 

συγκεντρώνοντας περίπου 25.000 επισκέψεις. Μεγαλύτερο ενδιαφέρον προσέλκυσαν οι σελίδες των 

Προσκλήσεων (487 επισκέψεις) και των Αποφάσεων Ένταξης (395 επισκέψεις) ενώ το 

onlinegenerator σημείωσε περιορισμένη αλλά στοχευμένη  χρήση (169 επισκέψεις, 150 από μοναδικοί 

https://tamey.gov.gr/
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χρήστες). 

 

Τον Μάιο 2025 δημιουργήθηκαν επίσημοι λογαριασμοί των ΤΑΜΕΥ στα κοινωνικά δίκτυα 

(Facebook: 141, Instagram: 73 και LinkedIn: 93), ενισχύοντας την προβολή και την αλληλεπίδραση 

με το κοινό. 

 

Η πανελλαδική εκστρατεία (18/2 - 20/3/2025) εξασφάλισε την κάλυψη με 2.980 τηλεοπτικές και 

8.751 ραδιοφωνικές μεταδόσεις, 60 έντυπες καταχωρήσεις και ψηφιακή καμπάνια με 25.932.548  με 

θεάσεις και 10.582 clicks, ενισχύοντας την αναγνωρισιμότητα των ΤΑΜΕΥ. 

 

Ειδικά για το ΕΠ. Τ.ΕΑ. 21-27, πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία οι κάτωθι στοχευμένες δράσεις: 

88η ΔΕΘ (7–15/9/2024): Παρουσία των ΤΑΜΕΥ με προβολή δράσης «Περιπολικό Πλοίο ΠΠΛΣ-

900» (110 views σε site και youtube). Διανεμήθηκαν 3.000 αντίτυπα του 4ου τεύχους του περιοδικού 

Migration &BordersFunds Review. Στο συγκεκριμένο τεύχος  αναφέρθηκαν ειδικές δράσεις 

συγχρηματοδοτούμενες από το ΤΕΑ 2021-2027 όπως "Προς μια συντονισμένη και συνεργατική 

προσπάθεια για την πρόληψη της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο", 

«Προστατευτικός εξοπλισμός προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.», "Προστασία δημόσιων χώρων μέσω 

έξυπνων εργαλείων ανίχνευσης απειλών (SAFEGUARD)", PROTECDOME:Θόλος προστασίας 

δημόσιων χώρων από κακόβουλα drones, Συνέδριο Καταπολέμησης Γυναικείας Κακοποίησης 

(25/1/2025): Παρουσίαση ειδικής δράσης «Υπηρεσίες συντονισμού για τα θύματα εμπορίας 

ανθρώπων στα Ν/Α Βαλκάνια» με 132 προβολές στο site και στο youtube. 

 

Για το άμεσο μέλλον προγραμματίζονται στοχευμένες καμπάνιες σε social media και YouTube, καθώς 

και ενημερωτικές δράσεις με συμμετοχή τοπικών φορέων. Παράλληλα, θα δημιουργηθεί Δίκτυο 

Υπευθύνων Επικοινωνίας των Δικαιούχων για την ορθή εφαρμογή κανόνων δημοσιότητας και την 

ανάδειξη καλών πρακτικών. 

 

Η Δ/Α στα πλαίσια της κατάρτισης των Εθνικών Προγραμμάτων για τα Ταμεία Ασύλου, 

Μετανάστευσης και  Εσωτερικών Υποθέσεων έλαβε τις απαραίτητες προβλέψεις ώστε οι ρυθμίσεις 

για τη συμμόρφωση με τους Αναγκαίους Πρόσφορους Όρους, τις Οριζόντιες Αρχές και τον ΧΘΔ της 

ΕΕ να καλύπτουν όλα τα στάδια - την αρχή της εταιρικής σχέσης, το σύστημα διαχείρισης και 

ελέγχου, τους ρόλους και την εκπαίδευση αρχών/φορέων, τις προσκλήσεις υποβολής 

προτάσεων/διαγωνισμών αλλά και τον σχεδιασμό, την αξιολόγηση και την υλοποίηση των δράσεων. 

 

Οι δράσεις της περιόδου αναφοράς συμμορφώνονται με τους Πρόσφορους Όρους και τις Οριζόντιες 

Αρχές  της έμφυλης ισότητας, της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, 

θρησκευτικών πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού όπως αυτές 

αποτυπώνονται στα  άρθ. 15 και αρ.9 αντίστοιχα του Κανονισμού 2021/1060. Επιπλέον στις δημόσιες 

συμβάσεις  περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την εφαρμογή του Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της Ε.Ε., την διασφάλιση της ισότητας των δυο φύλων και τη διασφάλιση της 

προστασίας των προσωπικών δεδομένων, τόσο από την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον Ανάδοχο. 

Στο διάστημα αναφοράς δεν πραγματοποιήθηκαν επιτόπιοι έλεγχοι συμμόρφωσης των δράσεων, με τα 

προαναφερόμενα. 

Δεν υπήρχε κάποια δράση σε συνεργασία με τρίτες χώρες όσον αφορά το ΤΕΑ στη συγκεριμένη 

περίοδο αναφοράς. 

 
 

 


